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  کدام است؟  حاصل عبارت  1× + −۲۴
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 رابطه‌ی  به ازای کدام 2

، یک تابع است؟ مقدار 
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 تابع  یک تابع ثابت است. مقدار  3

 کدام است؟

f = {(−۱, m + ۳n), (۰, ۲ − ۳n), (−۳, ۲n + ۱)}
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 اگر  و  باشد، حاصل  کدام است؟ 4f(g(x)) = ۹ − ۱۲x + ۱۰x۲f(x) = ۳x − ۲g(۶)

۸۸۹۲۸۴۸۶

 مجموع جواب‌های معادلۀ   اگر  و  باشد، 5

 کدام است؟

f(x) = − x − ۱x۲g(x) = + xx۲

(gof)(x) = ۰

۱۲+ ۲۵√− ۲۵√

 اگر  و  آن‌گاه حاصل  کدام است؟ 6f(x) = ۳x − ۲g(f(x)) = − ۲x − ۳x۲(fog)(۴)

−۵۱۰۷−۱۱

، برابر کدام است؟  اگر  باشد، ضابطه‌ی  7f(۲x − ۳) = ۴ − ۱۴x + ۱۳x۲f(x)

− x + ۳x۲− ۲x − ۱x۲− ۲x + ۱x۲− x + ۱x۲

 تابع  با ضابطه‌ی  یک تابع همانی است. مجموع ضرایب  8

 و   و  کدام است؟

ff(x) =
(a + ۱) − bx + c + ۱x۲

cx + ۲
abc

−۴−۵−۳−۶
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، کدام است؟  حاصل عبارت  9+ (۲ −
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  حاصل  کدام است؟  اگر  10f(x) = { ۲x
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مخرج کسر را با استفاده از اتحاد مزدوج گویا می‌کنیم:

  : پس داریم


برای این‌که رابطه‌ای نشان‌دهنده تابع باشد هیچ دو زوج مرتب متمایزی نباید دارای مولفه اول برابر داشته باشد.   2

 تابع است 

 تابع نیست 


های اعضای  را برابر هم قرار دهیم: های یکسانی دارند. از این رو باید تمام  ها،  ثابت بودن تابع  یعنی تمام    3

 


با توجه به ضابطۀ تابع  داریم:   4

‌

 : بنابراین

 ‌


ابتدا توجه کنید که:   5

   


پس باید مجموع جواب‌های معادله‌های  و  را حساب کنیم.

‌

‌بنابراین  و  و  و  جواب‌های معادلۀ  هستند که مجموع آنها برابر  است.


با توجه به فرض مسأله داریم:   6

‌


‌حالا به محاسبۀ  می‌پردازیم:

‌
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– ––––
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۱
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۱
۵

۴
۵

f(−۱) = m + ۳n = + =− →−−−−−−−
(−۱,m+۳n)∈f ۴

۵

۳

۵

۷

۵
f(x)

f(x) = ۳x − ۲ → f(g(x)) = ۳g(x) − ۲

۳g(x) − ۲ = ۹ − ۱۲x + ۱۰ → ۳g(x) = ۹ − ۱۲x + ۱۲x۲ x۲

→ g(x) = ۳ − ۴x + ۴ → g(۶) = ۳ × ۳۶ − ۴ × ۶ + ۴x۲ = ۱۰۸ − ۲۴ + ۴ → g(۶) = ۸۸

(gof)(x) = ۰ ⇒ g(f(x)) = ۰ ⇒ (x) + f(x) = ۰f ۲ ⇒ f(x)(f(x) + ۱) = ۰

f(x) = ۰f(x) = −۱

f(x) = ۰ ⇒ − x − ۱ = ۰ ⇒ + = ۱x۲ x۱ x۲

f(x) = −۱ ⇒ − x − ۱ = −۱ ⇒ − x = ۰ ⇒ + = ۱x۲ x۲ x۳ x۴

x۱x۲x۳x۴(gof)(x) = ۰۲

g(f(x)) = − ۲x − ۳ g(۳x − ۲) = − ۲x − ۳x۲ − →−−−−−
f(x)=۳x−۲

x۲

(fog)(۴)

(fog)(۴) = f(g(۴))
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، با توجه به اینکه  است، داریم: ابتدا باید  را محاسبه کرد. برای به دست آوردن حاصل 

‌


روش اول:   7

 پس


روش دوم: یک عدد دلخواه مانند  را انتخاب می‌کنیم.


تنها گزینه‌ی چهارم است که اگر به جای  آن عدد یک قرار دهیم حاصل برابر یک می‌شود.

تابع همانی که هر  را به )همان( خود  نسبت می‌دهد ضابطه‌ای به صورت  دارد. یعنی باید تابع داده شده را   8


برابر  قرار داده و از مقایسه طرفین ضرایب را به دست آوریم:

 


ابتدا هر دو عبارت را ساده می‌کنیم.   9

     

   


  10

g(۴)g(۴)g(۳x − ۲) = − ۲x − ۳x۲

۳x − ۲ → x = ۲ → g(۳(۲) − ۲) = − ۲ × ۲ − ۳۲۲

→ g(۴) = −۳ → f(g(۴)) = f(−۳) = ۳(−۳) − ۲ = −۱۱

۲x − ۳ = t → ۲x = t + ۳ → x =
t + ۳

۲

: f(t) = ۴( − ۱۴( ) + ۱۳ → f(t) = − ۷(t + ۳) + ۱۳
t + ۳

۲
)۲ t + ۳

۲
(t + ۳) ۲

→ f(t) = + ۹ + ۶t − ۷t − ۲۱ + ۱۳ → f(t) = − t + ۱ → f(x) = − x + ۱t۲ t۲ x۲

x = ۲

f(۲x − ۳) = ۴ − ۱۴x + ۱۳ f(۱) = ۱۶ − ۲۸ + ۱۳ → f(۱) = ۱x۲ −→−
x=۲

x

xxf(x) = x

f(x) = x

= x (a + ۱) − bx + c + ۱ = c + ۲x
(a + ۱) − bx + c + ۱x۲

cx + ۲
− →−−−−−

طرفین وسطین
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۲
x
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⎩
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a + ۱ = c a = −۲− →−−
c=−۱

−b = ۲ → b = −۲
c + ۱ = ۰ → c = −۱

− →−−−−−
مجموع ضرایب

− ۱۲۷
−−

√

۴ + ۳
−−

√
= ×

۳ − ۱۳
−−

√

۴ + ۳
−−

√

۴ − ۳
−−

√

۴ − ۳
−−

√
=

۱۲ − ۹ − ۴ +۳
−−

√ ۳
−−

√

۱۶ − ۳
=

۱۳ − ۱۳۳
−−

√

۱۳
= = − ۱

۱۳( − ۱)۳
−−

√

۱۳
۳
−−

√

(۲ − ۳
−−

√ )−۱ = ×
۱

۲ − ۳
−−

√

۲ + ۳
−−

√

۲ + ۳
−−

√
= = ۲ +

۲ + ۳
−−

√

۴ − ۳
۳
−−

√

پس : + (۲ −
− ۱۲۷

−−
√

۴ + ۳
−−

√
۳
−−

√ )−۱ = − ۱ + ۲ +۳
−−

√ ۳
−−

√ = ۱ + ۲ ۳
−−

√
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